
STADT BIELEFELD 
- Bezirksvertretung Jöllenbeck - 

Sitzung 
Nr. 
BVJö/011/2010 

 
Niederschrift über die Sitzung der Bezirksvertretung Jöllenbeck am 08.11.2010 
   

Tagungsort: Sitzungssaal im 1. OG des Bezirksamtes Jöllenbeck, 
Amtsstraße 13, 33739 Bielefeld 

 

Beginn: 16:30 Uhr  
Sitzungspause:   
Ende: 17:00 Uhr  

Anwesend: 
 
Vorsitz 
Herr Jens Julkowski-Keppler Bezirksvorsteher, Ratsmitglied  

CDU 
Herr Erwin Jung Ratsmitglied  
Herr Hans-Jürgen Kleimann   
Frau Heidemarie Lämmchen   
Frau Brigitte Otto   

SPD 
Frau Dorothea Brinkmann Ratsmitglied  
Herr Otto-Hermann Eisenhardt   

Bündnis 90/Die Grünen 
Herr Reinhard Heinrich   
Frau Lina Keppler Vorsitzende, Ratsmitgleid  

BfB 
Herr Günther Salzwedel   

FDP 
Herr Gregor vom Braucke   

Die Linke 
Herr Maximilian Bolgen   
 
Ratsmitglieder, die im Stadtbezirk Wohnen oder dort kandidiert haben: 
Herr Frank Strothmann (CDU) 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Gerhard Holtmann  Bezirksamt Jöllenbeck, Schriftführer 
 

Entschuldigt fehlende Mitglieder der Bezirksvertretung: 
Herr Peter Kraiczek (CDU) Vorsitzender  
Herr Michael Bartels (SPD)   
Herr Michael Gebauer (SPD) Vorsitzender  



Öffentliche Sitzung: 
 
Herr Bezirksvorsteher Julkowski-Keppler eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einladung hierzu, sowie die Beschlussfähigkeit der Bezirksvertretung fest. 
 
Beschluss: 
 
Herr Holtmann wird als Schriftführer für die heutige Sitzung bestellt. 
 
- einstimmig beschlossen –  
 
 
 
 
Auf Antrag von Herrn Kleimann (CDU-Fraktion) fasst die Bezirksvertretung folgenden 
 
Beschluss: 
 
Als TOP 2 wird folgender Dringlichkeitspunkt in die Tagesordnung aufgenommen: 
 
Antrag der CDU-Fraktion auf Aufhebung des Gesamtbeschlusses zum Stellenplan vom 
30.09.2010 und Streichung des KW-Vermerkes bei der Stelle des Leiters des Bezirksamtes 
Jöllenbeck. 
 
- einstimmig beschlossen –  

 
 
 
Zu Punkt 1 Beratung der Finanzpläne des Immobilienservicebetriebs und des 

Umweltbetriebs für die Jahre 2010/2011 
  
 Herr Holtmann erläutert die Finanzpläne des ISB und des UWB und be-

antwortet die Fragen aus der Bezirksvertretung.  
 

 Beschluss: 
 
Die Bezirksvertretung stimmt den Finanzplänen des ISB und des UWB 
für die jahre 2010 und 2011 zu. 
 

- einstimmig beschlossen – 
 
*BV Jöllenbeck – 08.11.2010 – öffentlich – TOP 1 * 

  
 -.-.- 
  
 
 
Zu Punkt 2 Antrag der CDU-Fraktion auf Aufhebung des Gesamtbeschlusses 

zum Stellenplan vom 30.09.2010 und Streichung des KW-Vermerkes 
bei der Stelle des Leiters des Bezirksamtes Jöllenbeck 

  
 Herr Kleimann erläutert den Antrag der CDU-Fraktion. Er weist darauf 

hin, dass der CDU-Fraktion die Folgen des Wegfalls der Leiterstelle im 
Bezirksamt durch den in der letzten Sitzung zum Stellenplan gefassten 
Beschluss nicht bewusst waren. 



 
Herr Bezirksvorsteher Julkowski-Keppler, Frau Brinkmann (SPD) und 
Herr Salzwedel (BfB) unterstützen den Antrag der CDU-Fraktion und 
sprechen sich eindeutig für den Erhalt der Stelle des Leiters des Be-
zirksamtes Jöllenbeck aus, um auch zukünftig eine optimale Geschäfts-
führung in der Bezirksvertretung Jöllenbeck und Schildesche zu gewähr-
leisten. Darüber hinaus halten sie die eigenständige Leiterstelle für die 
Leitung des Bezirksamtes als örtliche Verwaltungsstelle für die Bürger im 
Stadtbezirk Jöllenbeck für unverzichtbar. 
 
Herr vom Braucke (FDP) bedauert, dass die Politik nicht den Mut hat, 
strukturelle Änderungen in der Stadtbezirksfrage vorzunehmen, um damit 
auch finanziellen Einsparungsnotwendigkeiten gerecht zu werden. Dies 
könnte durch die Zusammenlegung von Stadtbezirken erreicht werden. 
Er kündigt an, dass er sich daher bei diesem Antrag der Stimme enthal-
ten wird. 
 
Die Bezirksvertretung fasst folgenden abgeänderten 
 

 Beschluss: 
 
Die Zustimmung der Bezirksvertretung Jöllenbeck vom 30.09.2010 zur 
Anbringung eines KW-Vermerkes bei der Stelle des Leiters des Be-
zirksamtes Jöllenbeck im Rahmen des Stellenplanbeschlusses wird auf-
gehoben. 
Das Bezirksamt Jöllenbeck soll auch zukünftig die Geschäftsführung für 
die Bezirksvertretung Jöllenbeck wahrnehmen. 
Deshalb wird die Stelle des Bezirksamtsleiters Jöllenbeck im Jahre 2013 
nach dem Ausscheiden des derzeitigen Stelleninhabers wieder besetzt 
und nicht eingespart. 
 
- einstimmig bei einer Stimmenthaltung beschlossen – 
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 -.-.- 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

__________________________   ____________________________ 
Jens Julkowski-Keppler                                            Gerhard Holtmann 
Bezirksvorsteher                                                       Schriftführer 

 
 


